

萧山日报

XIAOSHAN DAILY
记录时代 传播萧山

中共杭州市萧山区委机关报

国内统一连续出版物号 CN 33-0043
总第 12391 期



2025年12月11日 星期四
农历乙巳年十月廿二
今日8版

市场监管总局发布质量认证提升行动方案

新华社北京12月10日电(记者 赵文君)市场监管总局10日发布《质量认证专业化能力提升行动方案(2025—2030年)》。

市场监管总局认证监管司司长姚雷表示,行动方案明确了质量认证专业化能力的总体要求、主要目标,为未来五年认证机构专业化发展指明了方向,将有效解决质量认证行业公信力不强等问题,促进认证行业公信力建设。

据介绍,行动方案提出三个阶段具体目标:到2026年底,切实解决认证机构和认证人员主体责任不到位的问题,全面建成“认证规则可查、认证过程可追、认证结果可溯”追溯体系。到2028年底,基本

解决认证同质化竞争和有效供给不足的问题,使认证制度更加贴近需求,认证结果更加权威可靠,认证行业专业化能力发展取得新成效。到2030年,有效解决我国认证行业公信力不强、对高质量发展支撑力不够、国际市场影响力不足等问题,质量认证行业实现高质量发展,形成政府引导、行业协同、机构主导、人才支撑的专业化能力体系。

市场监管总局表示,下一步将同各部门认真贯彻落实行动方案,切实有效提升质量认证专业化能力,确保认证制度供给权威可靠,促进认证行业高质量发展。

余杭区党政代表团来萧考察

“潮学堂”专业干部成长营 究竟“潮”在何处

本报讯(记者 王美琳 通讯员 张楚玄)8日,一堂题为《提高调查研究能力》的课程在萧山会议中心开讲。台下,座无虚席,来自2025年“潮学堂”专业干部成长营的学员认真记着笔记;台上,杭州市委党校市情研究所所长范海霞,对调研方法论进行深刻剖析,目的是为学员们接下来的主题调研,提供“工具”与“准星”。

这一场景,只是成长营系统性培养专业干部的一个切片。从去年首次亮相,到今年全面升级,“潮学堂”专业干部成长营,究竟“潮”在何处?

教学内容与实践需求精准对接

从报名开始,成长营就已经展示了强大的“潮引力”。自2025年成长营向全区公开发布“招募令”开始,全区干部积极响应,报名人数达到2291名,经过一轮笔试、两轮面试的严格筛选,最终245人入选。

一位参加二期成长营的学员表示,去年的收获很大,听说今年的方向更多、专业性更强,于是再次报名,想要在社会治理方面也得到系统性提升。

据了解,2024年首期经济型专业干部成长营在培养理念、载体和成效上均取得显著突破,探索出一条专业干部培养的有效路径。在首期成长营的70名学员中,已累计选派53名学员到改革一线、市场一线、发展一线开展实践锻炼,为经

济社会高质量发展提供了坚强的组织保障。

今年的成长营,从单一的经济领域,拓展至经济、治理两大门类,下设经济发展、科创人才、国企运营、社会治理、城建规划、乡村振兴(农文旅)六大专业方向,几乎涵盖了区域高质量发展的所有关键领域。

入选只是开始。“潮学堂”专业干部成长营构建了一套令人耳目一新的培养生态,就像许多学员感慨的那样:这是一个聚焦实战的“赋能平台”。

比如,成长营围绕萧山发展的战略全局“分科设班”,开展为期一年的沉浸式培养,推动教学内容与实践需求精准对接。

经济类的三个方向,直指产业能级突破的核心引擎:

“经济发展”方向邀请摩尔线程等前沿科技企业高管授课,并赴影刀RPA、新华三未来工厂现场教学,紧扣AI赋能与数字化转型;“科创人才”方向注重学用贯通,在对相关政策进行深入解读的同时,组织学员与50家科创企业结对赋能,构筑“政银企学”融通生态;“国企运营”方向则聚焦资本与实业,剖析国资引领产业升级的路径,并赴阿里全球总部研学标杆园区运营模式。

治理类的三个方向,则回应了推进现代化治理的迫切需求:

“社会治理”方向深耕“城乡融合·大区善治”,构建“5+2”培养体

系,让学员在区社会治理中心、盛中村综治站等现场感受治理效能;“城建规划”方向特邀中科院院士常青等顶尖师资授课,结合各类实践锻炼,帮助学员从城市视角谋全局、谈发展、看建设;“乡村振兴(农文旅)”方向通过解读农业迭代浪潮、研学“田立方”未来农场等,深入挖掘萧山本土农文旅资源,探索共富路径。

不难发现,每一个方向,都是一条回应具体发展挑战的专业化赛道,体现的是萧山对于干部能力从“泛”到“专”、从“通才”到“专家”的精准期待。

培养具备“解题能力”的干部

除了“分科教学”,这个平台还创新打造了由学员自主运营的三大思想交流品牌——“潮声”“潮研”“潮闻”。其中,“潮声”通过举办读书辩论等沙龙活动,助力学员在思辨中深化认知;“潮研”将组织贯穿整个培训周期的课题调研,促进学以致用;而“潮闻”期刊则为学员提供了展示研究成果、激发思想碰撞的创作平台。

可以说,三大思想交流品牌,配合一套科学的过程管理与考核方案,打破了“培训只是听课”的旧有模式,构成了一套完整的学习闭环,也得到学员们的点赞。

“平时各类培训、线上学习不少,听的时候有些启发,回去后却很难串成体系。”一位来自经济发展方

向的学员坦言,“在成长营里,学习是贯穿全年、层层递进的,从理论学习到现场研学、实践锻炼,再到课题调研、输出成果,这和平时碎片化学习的确不一样,收获非常扎实。”

新潮的培养模式、丰富的课程设置、科学的管理机制,指向的是一个根本性的问题:面对未来,萧山需要什么样的干部?

无论是推动经济创新与产业升级、促进城乡融合与乡村振兴,还是深化城市管理改革、优化公共服务与民生保障,都需要更为专业的解题能力。过去“万金油”式的干部,已难以应对这些高度复杂化、专业化的全新挑战。

而“潮学堂”专业干部成长营,就是要以科学化、系统化、规模化的培养模式,锻造一批具备“专精”硬核本领、跨界融合思维和务实担当作风的高素质专业化干部。

一位学员对此感触颇深。此前,他在对接某国产GPU企业项目时,曾因对产业了解不深而感到“无从下手”。正是成长营的集成电路课程,让他“对技术路线、产业生态形成了更清晰的认识”,最终“增强了助推项目落户萧山的底气和信心”。

“潮学堂”专业干部成长营,潮在何处?或许,就在于它把“投资于人”落到了实处,为萧山的明天储备了一批具备“解题能力”的干部,期待着他们有一天聚浪成势,成为萧山在高质量发展航道上劈波斩浪的中坚力量。

十六届区委第十二轮巡察完成反馈

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 郭泽鉴)今年8月至10月,十六届区委第十二轮巡察完成对区应急管理局、区退役军人事务局、区总工会、区供销联社、萧山国有资产运营集团有限公司、萧山产业发展集团有限公司、萧山环境投资建设集团有限公司、萧山交通投资集团有限公司等8家单位党组织的常规巡察。近日,区委各巡察组向8个被巡察党组织反馈了巡察情况。

本轮巡察深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述,全面落实区委“三大改革”部署要求,围绕“四个聚焦”,对被

巡察党组织开展了全方位政治体检,查找了一批共性问题。

反馈指出,各被巡察党组织要立足职能职责推动事业发展,但对标中央、省市区委决策部署,仍存在一些问题和不足,如在培育国企发展新动能、深化国有企业改革、统筹推动国有资本做大做强等方面还不够有力;履行全面从严治党责任不够严实,工程项目监管不够规范,招投标、采购等领域共性问题,要修订完善现有制度,建立健全管理办法,明确权责边界和操作标准,堵塞流程漏洞,筑牢“标本兼治”制度防线。

反馈要求,要把巡察整改与做

好当前重点工作结合起来,将巡察整改工作作为补短板、提弱项,强改革、促发展的重要契机,持续巩固巡察整改成果。要坚持勤练内功,有效提升组织能力,立足单位职能定位,做优做强主业,助推我区经济社会高质量发展。特别是区属国企要深入贯彻落实党的二十届四中全会关于国企改革发展的部署要求,将加强党的领导与完善公司治理有机统一起来,进一步完善现代企业制度和公司治理体系,把区属国企的制度优势、资源优势有效转化为现代企业的治理效能。

昨晚,“潮涌萧然 和声筑梦”

2025年萧山区群众合唱大赛决赛

在萧山剧院举行,十三支合唱团以

嘹亮歌声诠释炽热情怀,为市民奉

献了一场精彩绝伦的听觉盛宴。

记者 范方斌 通讯员 孙燕

潮涌萧然 和声筑梦

昨晚,“潮涌萧然 和声筑梦”

2025年萧山区群众合唱大赛决赛

在萧山剧院举行,十三支合唱团以

嘹亮歌声诠释炽热情怀,为市民奉

献了一场精彩绝伦的听觉盛宴。

记者 范方斌 通讯员 孙燕

全国帆船冠军赛落幕 萧山健儿斩获五金

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 童绍珂)在日前举行的2025年全国帆船冠军赛暨全国青年帆船锦标赛(49er&49erFX级&诺卡拉17级)中,由萧山区少体校培养输送的运动员汪彩宇斩获五金,展现出强劲实力。

作为本年度冬训开启前的收官全国性帆船赛事,本次比赛汇聚了8个省份近百名精英运动员同台竞技、逐浪扬帆。汪彩宇表现出色,不仅成功包揽2025全国帆船冠军赛女子49erFX级成年组场地赛、长距离赛双冠,还拿下该级别青年组U23场地赛、长距离赛冠军,并助力团队斩获49er级团体冠军,其与搭档在全部16轮赛事中斩获13轮第一,圆满实现女子49erFX级成年组、青年组及团体项目金牌全满贯。

汪彩宇出生于2004年,2013年8月进入萧山区少体校,2014年9月进入杭州市水上运动中心,2018年9月进入浙江省水上运动管理中心。赛后她表示:“这场比赛换了新搭档,配合还不错,总体发挥比较理想。我会以此赛事为新的起点,继续努力,不负大家的期待。”

作为汪彩宇的启蒙教练,萧山区少体校帆船教练曹玉辉感到自豪:“我见证了汪彩宇从零开始的每一步。她的聪慧、努力和坚韧不拔相辅相成,这是她成功的关键。同时,也要感谢市队以及省队教练的悉心培养,期待汪彩宇未来在国际赛场再传捷报,希望这一成绩能激励所有正在努力的队员们。”

近年来,萧山区少体校持续构建科学培养链条,深化体教融合,年均培养运动员达360余人。此次汪彩宇连获五金,是对运动员长期刻苦训练、不懈付出的最好回馈,也再次彰显萧山健儿追求卓越、奋勇争先的体育精神。“汪彩宇的成绩,是体系化培养的结果,也是年轻力量不断成长的缩影。我们希望有更多‘汪彩宇’从这里起航,在更广阔的海面上乘风破浪。”萧山区少体校相关负责人表示。

双证获批 验收通过 临空产业发展再添“新引擎”

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 方之圆)近日,杭州临空经济示范区在优化产业园区布局过程中取得阶段性成果:数智芯谷产业基地A区项目正式获批建筑用地规划许可证、建设工程规划许可证,为项目早开工、早投建奠定扎实基础;杭州生物科技谷·橙洲区项目顺利通过规划验收,为项目早竣工、早投用创造有利条件。

数智芯谷产业基地A区项目位于南阳街道,总用地面积约1.4万平方米,总建筑面积约2.8万平方米。项目建设内容包括标准厂房、新制造业工业厂房(生产、封装、测试等)、配套用房以及地下车库、设备用房等工业生产及附属办公建筑等,旨在打造集创新研发、智能制造、产业孵化、未来展示于一体的数智芯谷产业基地。

杭州生物科技谷·橙洲区项目位于红山农场,总用地面积约5.1万平方米,总建筑面积约15.8万平方米,其中地上建筑面积约12.6万平方米,地下建筑面积约3.2万平方米。项目建设内容包括标准厂房、配套公用房,地下车库及设备用房等,旨在打造集研发、生产、办公功能于一体现代化生物医药产业园区。

两大项目的重要进展,是杭州临空经济示范区在构建现代化产业体系、优化区域产业布局的实质性突破,将进一步吸引高端要素资源汇聚,提升产业平台能级,助力临空打造成为杭州城东智造大走廊高质量发展的制高点。

导读

鲍泽华:解码生命密码 筑梦家乡科创沃土

第2版